

这位老校长宁夏支边时开启教师生涯 40年后又重回“第二故乡”设立“乡村教师奖教金”

编者按：在第35个教师节之际，学院名誉院长洪致平为大西北宁夏永宁县设立第二届杭州知青洪致平乡村奖教金。

9月9日，宁夏永宁广播电视台报道了第二届杭州知青洪致平乡村奖教金举行发放仪式。洪致平接受采访时说：“1972年我在永宁从教当了一名教师，这一晃45年的教育生涯，我与宁夏有个情节，和永宁有个情结。在我退休的时候，我怎么来报答恩永的父老乡亲，报答恩永的教育，想来想去，我所能及的是来帮、来支持永宁的教育，所以把我一些积蓄拿出来，设立一个杭州知青的优秀教师、校长、园长的奖金，奖励我想就是为了促进尊师重教，也是为了使我们教育更好承担起教育育人的使命，为永宁县的发展培养更多的、更好的人才！”

10月19日，《每日经济新闻》A13版也报道了名誉院长洪致平的事迹。

见到儒雅随和，谈吐风趣幽默的洪致平先生，不难想象年轻时他在三尺讲台上妙语连珠的风采。他用45载春秋书写教育初心，传承育人的责任。而忆起初心，他说：“我的教师起点是在宁夏回族自治区永宁县农村，永宁给了我一个认识社会的平台，一个从事教育的平台。”

扎根宁夏支边15年，满心热忱做教育

1965年，洪致平高中一毕业就响应

“广阔天地大有可为”的号召，到宁夏回族自治区永宁县最偏远的李俊公社古光大队接受锻炼。直到7年后，县委把他调回当乡村老师，而这也拉开了他教育人生的序幕。

在乡村七年半的教学生涯，他至今记忆犹新，概括起来便是“苦中带甜”。面对学校设备简陋，师资力量匮乏的艰苦环境，洪致平仍坚持每天带几个年级的学生，又当副校长又当老师。

“那时，最开心的便是在乡下泥土地上，自己一天日地行走，愣是把每个学生的家访都做了一遍，几个险些因贫失学的学生都是在走访中被‘拉回’学校。”他说。

1979年知青大返城，回到家乡杭州后的洪致平，乘着1999年全国教育事业发展的东风，他踏上了教育生涯中新的航程，成为浙江育英职业技术学院的主要创办者之一。从三尺讲台上的传授者转变为教育行业的引领者，洪致平始终坚持着一个信念：教育不能固步自封，改革创新才是发展动力。

教书育人，是洪致平一生所追求的事业。他用45载春秋书写教育初心，传承育人的责任。而忆起初心，他说：“我的教师起点是在宁夏回族自治区永宁县农村，永宁给了我一个认识社会的平台，一个从事教育的平台。”

洪致平对教育的热忱和敬业，是众多教育工作者的一个缩影，同样也深深感染着身边的每个人。而对他而言，最开心的莫过于桃李满天下。

(每日经济新闻特约记者 王珏)

育英学院荣登《全国无偿献血群英谱》

9月，浙江省血液中心召开2019年在杭高校无偿献血工作会议，发文表彰育英学院为“2018—2019学年在杭高校无偿献血先进集体”，共20所院校获此荣誉。会议还通报了我院多年来组织无偿献血工作，成绩突出，荣登《爱满人间 红动中国 全国无偿献血群英谱》。

今年6月14日是第16个世界献血者日，全国主题宣传活动在湖北武汉举行。国家卫生健康委医政医管局、中国红十字会总会赈济救护部、中央军委后勤保障部卫生局医疗管理处、湖北省卫生健康委联合主办，在全国节选了一批在推进血液事业发展上作出杰出贡献的单位和个人，精心编辑出版了《爱满人间 红动中国——全国无偿献血群英谱》，学院荣获“全国无偿献血先进典型代表”称号，为浙江省唯一获此项荣誉的单位。全国获此殊荣的单位仅有34家。

从2001年开始，学院每年举行两次无偿献血活动，千人献血率230‰，是发达国家的5倍！2001—2019年，学院共计有14626名师生，累计献血4298710毫升。

学院曾先后获得杭州市无偿献血先进单位、杭州市无偿献血奉献奖、杭



2015年度浙江省高校无偿献血爱心集体，2014—2015年度全国无偿献血促进奖单位奖等。浙江日报、今日早报、浙江教育报、钱江晚报、青年时报、钱江都市频道、教育科技频道、浙江之声、凤凰网、新华网、中新网、浙江在线、杭州网、浙江文明网、杭州教育网等媒体曾对我校关爱生命工作予以关注和报道。

(团委 石宇欽)

轨道、国贸教研室获 杭州市“巾帼文明岗”称号

近日，我院国际经济与贸易教研室和城市轨道交通运营管理教研室分别获杭州市“巾帼文明岗”称号。

2017年退休后，被聘任为浙江育英职业技术学院终身名誉院长的洪致平，开始以另一种“特殊”方式投身到了教育事业中。

在乡村七年半的教学生涯，他至今

记忆犹新，概括起来便是“苦中带甜”。面对学校设备简陋，师资力量匮乏的艰苦环境，洪致平仍坚持每天带几个年级的学生，又当副校长又当老师。

“那时，最开心的便是在乡下泥土地上，自己一天日地行走，愣是把每个学生的家访都做了一遍，几个险些因贫失学的学生都是在走访中被‘拉回’学校。”他说。

1979年知青大返城，回到家乡杭州后的洪致平，乘着1999年全国教育事业发展的东风，他踏上了教育生涯中新的航程，成为浙江育英职业技术学院的主要创办者之一。从三尺讲台上的传授者

转变为教育行业的引领者，洪致平坚持着一个信念：教育不能固步自封，改革创新才是发展动力。

教书育人，是洪致平一生所追求的事业。他用45载春秋书写教育初心，传承育人的责任。而忆起初心，他说：“我的教师起点是在宁夏回族自治区永宁县农村，永宁给了我一个认识社会的平台，一个从事教育的平台。”

洪致平对教育的热忱和敬业，是众多教育工作者的一个缩影，同样也深深感染着身边的每个人。而对他而言，最开心的莫过于桃李满天下。

(每日经济新闻特约记者 王珏)

坚守初心 在志愿服务的路上发挥专长 葛秀华老师入围 “感动杭城十佳教师”候选人

10月14日，经济管理分院酒店管理教研室葛秀华老师入围“感动杭城十佳教师”候选人。多年来，葛秀华老师牺牲休息时间，坚持在浙江省博物馆为中外游客提供志愿服务讲解服务，还录制英语讲解音频，发布在浙博官网，多次被评为浙江省博物馆优秀讲解志愿者。

2013年，热爱文博、热心公益的葛秀华老师加入浙江省博物馆志愿者团队，主要提供浙江博物院的志愿服务及日常服务，2017年成为志愿讲解员中的一员。她服务领域广、讲解专业、创新能力超强。“运用中英双语优势，英语旅游双专业背景，弘扬浙江乃至中华历史文化”，这是她志愿工作的初衷和动力之源。一直以来，她用实际行动践行着，累计志愿服务3101小时，其中义务为中外观众累计讲解600多次场，接待观众10600多人，服务时间超过1000小时。2017年，2018年被授予浙江省博物馆“优秀讲解员”称号，2018年获第九届“牵手历史—中国博物馆十佳志愿者之星”提名奖，2019年获“浙江省五星义工”称号。

葛老师说，博物馆志愿者是一个团队，只有每一个志愿者的服务水平上去了，才能保证博物馆的优质服务；志愿者代表着博物馆的形象。所以，她提出“以老带新”的观点，帮助新志愿者快速成长。在讲解之余，她主动承担起新志愿者的讲解指导工作。有一位去澳洲留学的女学生利用暑期来馆里做志愿者，在馆里学习了很长一段时间，还是不敢上场讲解。葛老师便一直鼓励她，并带她一起到展厅，进行一对一的指导，直到她能够独立讲解。

葛老师在浙博的长期志愿者服务，朋友们纷纷咨询如何加入志愿者队伍，有的还想拖家带口加入。葛老师鼓励学生参加各种志愿服务，激发他们的兴趣。在浙江省博物馆招募志愿者之际，她组织学生以团队形式，参加浙博的志愿者队伍。目前已有多位英语专业学生成功加入了浙博志愿者队伍。这支团队参加了浙博组织的各项活动，包括“行走在时尚中的浙博”“《越地宝藏》小小守护者朗读比赛”等系列志愿服务活动。

除了讲解服务之外，葛老师积

极参与馆内组织的各种活动；如参

与“四季课堂”及其社会教育活

动的志愿服务。展览的日常服

务，讲解解惑，葛老师始终秉承“文物

讲解要讲清、讲准、讲深、讲透。

随着杭州国际化程度的提高，

越来越多的国外观众进馆看展。

为更好地弘扬中华文化，为国外观

众提供讲解服务，除了中文讲解稿外，针对每个展览，葛老师还会准备一份英文稿。如在讲解“越地宝

藏—100件文物讲述浙江故事”特

展时，葛老师准备了一份10000多

字的英文稿。展览的文物包罗万

象，所涉及的语种非常丰富，她花大

量时间查阅外文资料，确保准确有

效地向外国观众传递文物信息，使

他们能够更准确深入更全面

(宣传信息处)

(宣传信息处)</p